
 Provincie Vlaams-Brabant - Arrondissement Halle-Vilvoorde 
 

NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 

OPENBARE ZITTING VAN 25 MAART 2024 

 

AANWEZIG: Jan Thijs, algemeen directeur 

Steven Coppens, voorzitter 

Tim Vandenput, burgemeester 

Joris Pijpen, Eva De Bleeker, Pieter Muyldermans en  

Joy Sergeys, schepenen 

Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Luc Meganck,  

Julie Bollue, Jo Portois, Julie Delwick, Caroline Lagrange, 

Véronique Desmet, Timothy Rowies, Kenny Verbeeck,  

Marijke Belsack, Youri Vandervaeren, Maarten Bresseleers en 

Indie Vandenbrouck, raadsleden 
 

VERONTSCHULDIGD: Annelies Vanderlinden, schepen 
 

Vanaf punt O.P.2 vervoegt Indie Vandenbrouck, raadslid de zitting. 

 

 

* * * 

 

De voorzitter opent de openbare zitting 

 

* * * 

 

O.P.1 Interne zaken. Secretariaat. Gemeenteraad. Notulen en zittingsverslag 

openbare zitting 26 februari 2024. Goedkeuring. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 26 februari: openbare zitting gemeenteraad. 

 

Feiten en context 

 

Conform het Decreet Lokaal Bestuur heeft elk gemeenteraadslid het recht om opmerkingen 

te maken over de redactie van de notulen en het zittingsverslag van de vorige vergadering. 

 

Juridische gronden 

 

● Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 in het bijzonder de artikelen 32, 

277, 278. 

● Gecoördineerd huishoudelijk reglement gemeenteraad, in het bijzonder de artikelen 

30 tot en met 32 betreffende de notulen. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

/ 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 
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BESLUIT:  

 

Eenparig aangenomen. 

 

Enig artikel 

De raad keurt de notulen en het zittingsverslag van de openbare zitting van 26 februari 

2024 goed.  

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Martine De Deyn 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Klassement gemeenteraad. 

 

* * * 

 

O.P.2 Om 20:10 uur: Ontvangst Bjorn Mallants. Gemeenteraad. Presentatie 

volkshuisvestingsmaatschappij Woontrots. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

Na de fusie van twee bestaande woonmaatschappijen die actief waren op het 

grondgebied van Hoeilaart, werd het lokaal bestuur Hoeilaart aandeelhouder van deze 

nieuwe woonmaatschappij, Woontrots. 

 

Op de gemeenteraadsvergadering van 29 januari 2024 bracht mijnheer Demaerschalk 

een vraag ter sprake over de volkshuisvestingsmaatschappij van Sloesveld en Dumberg. 

Als reactie hierop stelde Joris Pijpen voor dat de Algemeen Directeur van de nieuwe 

volkshuisvestingsmaatschappij Woontrots een presentatie zou geven. 

 

Feiten en context 

/ 

 

Juridische gronden 

 

/ 

 

Advies 

 

Na de fusie van twee bestaande woonmaatschappijen die actief waren op het 

grondgebied van Hoeilaart, werd het lokaal bestuur Hoeilaart aandeelhouder van deze 

nieuwe woonmaatschappij, Woontrots. 

 

Financieel advies 

 

/ 

 

BESLUIT:  

 

Om 20:10 uur ontvangt de gemeenteraad de Algemeen Directeur voor een presentatie van 

Woontrots, de nieuwe huisvestingsmaatschappij.  

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Thijs 

Bevoegd lid van college: Joris Pijpen 

 

Uittreksel voor: 

Klassement. 

 

* * * 
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O.P.3 Afdeling Ruimte. Technische dienst. Dading aangaande project 

'Afkoppeling Tenboslaan'. Toewijzing. Kennisname. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 1: Aquafin NV sloot met het schrijven van 19 oktober 2020 het 

aannemingscontract (overheidsopdracht) 'Project 23233 Afkoppeling Tenboslaan' 

met BESIX Infra NV af door middel van een openbare procedure (hierna 

genoemd: 'de Opdracht'). 

● 2: BESIX Infra NV heeft de haar toevertrouwde werken aangevat op 12 april 

2021. 

● 3: Tijdens de uitvoering van de opdrachten, is er een wereldwijde COVID-19-

pandemie uitgebroken en dienden de diverse bevoegde overheden vanaf 18 maart 

2020 talrijke overheidsmaatregelen te treffen in het kader van de bestrijding van 

de COVID-19-pandemie.   

● 4: De impact van de wereldwijde COVID-19-pandemie en de diverse 

overheidsmaatregelen om de pandemie in te dijken, konden voor sommige 

overheidsopdrachten b eschouwd worden als een uitzonderlijke onvoorzienbare 

omstandigheid zowel in hoofde van de opdrachtgevers alsook in hoofde van de 

opdrachtnemers.  

● 5: Daar de leidraad/het bestek voor deze opdracht bepaalde dat de inschrijvers 

voor het opstellen van de offerte geen rekening diende te houden met de 

mogelijke COVID-19- maatregelen, heeft de opdrachtnemer geen rekening 

gehouden met de COVID-19-pandemiemaatregelen en de impact hiervan bij het 

opstellen van zijn offerte. 

● 6: De opdrachtnemer meent op basis van de reglementering betreffende de 

overheidsopdrachten, aanspraak te kunnen maken op een (schade)vergoeding 

voor de impact van COVID-19 en talrijke overheidsmaatregelen vanaf 18 maart 

2020 in het kader van de bestrijding van de COVID-19-pandemie. 

● 7: De opdrachtgevers betwisten dat een opdrachtnemer recht zou kunnen hebben 

op een (schade)vergoeding voor de gevolgen van de COVID-19-pandemie en de 

hiervoor vermelde overheidsmaatregelen op grond van de reglementering 

betreffende de overheidsopdrachten gelet op onder meer de uitzonderlijke 

onvoorzienbare omstandigheden die noch de opdrachtnemer, noch de 

opdrachtgevers konden voorzien en die meer bepaald voortkomen uit de talrijke 

overheidsmaatregelen. 

● 8: In ondergeschikte orde menen de opdrachtgevers  dat er daarenboven geen 

duidelijke regels voor handen zijn die een evaluatie, begroting of beoordeling voor 

deze uitzonderlijke onvoorzienbare omstandigheden mogelijk maken. 

● 9: De bevoegde overheden hebben tot op heden geen wetgeving uitgevaardigd 

die de gevolgen van deze pandemie voor overheidsopdrachten globaal regelt. 

● 10: Er bleef dus tussen de partijen een ernstige betwisting bestaan over de door 

de opdrachtnemer gevraagde (schade)vergoeding voor de impact van COVID-19 

en talrijke overheidsmaatregelen vanaf 18 maart 2020 in het kader van de 

bestrijding van de COVID-19-pandemie met betrekking tot de uitgevoerde werken 

in dit project 

 

Voorgaande feiten zoals vermeld onder randnummers 1-10 vormen het 'Geschil'.  

 

Feiten en context 

 

Na onderhandelingen, hebben de partijen besloten om een algehele minnelijke regeling 

van het 'geschil' te treffen en dit omwille van louter commerciële redenen en 

proceseconomische redenen. Op heden wensen de partijen de onderhavige dading in de 

zin van het artikel 2044 e.v. oud Burgerlijk Wetboek (hierna genoemd de 'Dading') te 

sluiten teneinde, overeenkomstig de bepalingen van deze dading en tenzij hieronder 

uitdrukkelijk anders bepaald, op definitieve, onherroepelijke en onvoorwaardelijke wijze 

en tot slot van alle rekeningen, het geschil dat tussen hen is gerezen te beslechten en 

definitief te beëindigen op een wijze alsof er nooit een geschil is geweest. 
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Juridische gronden 

 

/ 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

In concretisering van artikel 38/9 van het KB van 14 januari 2013 tot bepaling van de 

algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en zoals berekend conform tabel 

in bijlage 1, betaalt Aquafin NV aan de opdrachtnemer een forfaitair bedrag van 

18.245,04 euro en betaalt de gemeente Hoeilaart aan de opdrachtnemer een forfaitair 

bedrag van 561,58 euro. 

 

Financieel advies 

 

Financiële 

gevolgen 

voorzien 

Jaarbudget-

sleutel 

 

2023/A.2.1.0/0310-

30/643020/GEMEENTE/CB

S/IP GEEN 

 

Uitgavekrediet:  

Huidig beschikbaar: / 

Geplande verbintenis: 

561,58 euro 

Beschikbaar na 

vastlegging: / 

Krediet- 

bewaking 

Organisatie 

kredietbewaking: 

0310-30 

Uitgavekrediet: 

92.926,08 euro 

Huidig beschikbaar: 

27.617,93 euro 

Geplande verbintenis: 

561,58 euro 

Beschikbaar na 

vastlegging:  

27.403,38 euro 

 

BESLUIT:  

 

Eenparig aangenomen ter kennisname.  

 

Enig artikel 

Het college van burgemeester en schepenen ging op 4 september 2023 akkoord met de 

ondertekening van de overeenkomst in bijlage. 

 

De gemeenteraad neemt kennis van dit besluit. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Renny Rombouts 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Betrokken partijen. 

 

* * * 
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O.P.4 Afdeling ruimte. Technische dienst. Poetsmachines. Toetreding tot 

raamovereenkomst Creat. Goedkeuring. Besluit 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 22 februari 2016: besluit van de gemeenteraad betreffende de toetreding van de 

gemeente tot TMVS, een dienstverlenende intergemeentelijke vereniging.  

● 23 september 2019: besluit van de raad van bestuur Holar betreffende de 

toetreding van het AGB Holar tot TMVS.  

● 24 november 2020: besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn betreffende 

de toetreding van het OCMW Hoeilaart tot TMVS. 

 

Feiten en context 

 

CREAT biedt de expertise rond aankoop en de wetgeving op overheidsopdrachten, 

gebundeld met interessante aankoopvolumes zodat de deelnemende publieke actoren 

zich kunnen focussen op de eigen complexe technisch-administratieve en 

maatschappelijke opdrachten. 

 

Samenwerking inzake ondersteunende diensten opent perspectief op schaal- en 

volumeeffecten. Zij laten toe kosten te reduceren en/of middelen vrij te maken voor 

andere initiatieven. Op momenten dat budgetten onder druk staan, een niet te 

verwaarlozen objectief. 

 

Ondertussen maken al meer dan 400 gemeenten, steden en andere organisaties gebruik 

van de dienstverlening van CREAT. CREAT biedt een brede waaier van producten en 

diensten aan tegen interessante prijzen en met een uitstekende service.   

 

Juridische gronden 

 

● Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 40, §2.  

● Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten en latere wijzigingen.  

● Wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, informatie en de rechtsmiddelen 

inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en 

diensten en latere wijzigingen.  

● Koninklijk besluit van 18 april 2017 plaatsing overheidsopdrachten in de klassieke 

sectoren en latere wijzigingen. 

● Koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 

uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

Wij kunnen gebruik maken van deze raamovereenkomst waardoor we zijn vrijgesteld van 

de verplichting om zelf een plaatsingsprocedure te organiseren ((artikel 47, §2 Wet van 

17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten), hetgeen een besparing aan tijd en geld 

betekent. 

 

Aankoopcentrale CREAT, onderdeel van TMVS beschikt bovendien over een grotere 

technische expertise voor het voeren van dergelijke plaatsingsprocedure. De 

schaalgrootte van aankoopcentrale CREAT, onderdeel van TMVS, laat toe om gunstiger 

voorwaarden te bekomen dan mogelijk is op het niveau van ons bestuur.  

 

Onze behoeftes stemmen voldoende overeen met de bepalingen in het bestek. Het 

gebruik van deze raamovereenkomst houdt geen exclusiviteit in.  
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Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

 

Eenparig aangenomen. 

 

De raad keurt de toetreding tot aankoopcentrale CREAT, onderdeel van TMVS, voor de 

opdracht inzake de aankoop van poetsmachines goed. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Renny Rombouts 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Betrokkenen. 

 

* * * 

 

O.P.5 Afdeling Vrije Tijd. Samenwerkingsovereenkomst lotgenotengroepen 

jongdementie Druivenstreek. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 7 november 2023: kennismakingsvergadering met Alzheimer Liga Vlaanderen, 

thuisdienst Overijse, seniorenraad van Hoeilaart, Mozaïek praatcafé dementie en 

dienst Welzijn Hoeilaart. 

 

Feiten en context 

 

Naar aanleiding van een mantelzorgcafé in Hoeilaart kwam de nood naar voren om een 

lotgenotengroep voor familieleden en mantelzorgers van personen met jongdementie op 

te zetten. Dit in combinatie met aparte opvang voor personen met jongdementie. In 

totaal gaat het over twee lotgenotengroepen. 

  

In de lotgenotengroep voor familieleden en mantelzorgers met jongdementie komen zij 

samen om informatie, steun en ervaringen uit te wisselen. Ze kunnen hun zorgen delen 

met lotgenoten. 

  

Deze lotgenotengroepen worden begeleid door vrijwilligers. Deze vrijwilligers krijgen 

opleiding en intervisie van Alzheimer Liga Vlaanderen. 

  

De bijeenkomsten gaan tweemaandelijks door. Het initiatief wordt georganiseerd door 

lokaal bestuur Hoeilaart en Overijse. Samen met de stuurgroep zorgen zij voor de 

concrete uitwerking van het project. 

  

Gezien het intergemeentelijk karakter van het initiatief werd een 

samenwerkingsovereenkomst opgesteld. Het lokaal bestuur Hoeilaart is de penhoudende 

gemeente. Volgende verdeelsleutel wordt gehanteerd: 1/3de voor lokaal bestuur 

Hoeilaart en 2/3de voor lokaal bestuur Overijse. 

 

Per werkjaar kunnen we een jaarlijkse vergoeding van Alzheimer Liga Vlaanderen 

terugvorderen via de ‘individuele onkostennota’ voor een maximumbedrag van 1.000 

euro. Alzheimer Liga Vlaanderen zal de verantwoorde, gemaakte onkosten terugbetalen 

na het indienen van een individuele onkostennota mét de toegevoegde originele 

bewijsstukken. 
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Indien de jaarlijkse uitgaven de vergoeding van de Alzheimer Liga Vlaanderen voor een 

bedrag van 1.000 euro overstijgt, passen we de verdeelsleutel 1/3de voor lokaal bestuur 

Hoeilaart en 2/3de voor lokaal bestuur Overijse toe. In normale omstandigheden is de 

lotgenotengroep budgetneutraal door de terugvordering van de vergoeding van 

Alzheimer Liga Vlaanderen.  

 

Juridische gronden 

 

/ 

 

Advies 

 

Juridisch advies ingewonnen bij een jurist van lokaal bestuur Overijse. 

 

Argumentatie 

 

De opstart van een lotgenotengroep is aangewezen omwille van volgende aspecten: 

● De dichtsbijzijnde lotgenotengroep voor familieleden met jongdementie is Leuven 

centrum. Indien we een lotgenotengroep binnen de Druivenstreek starten werken 

we aan een laagdrempelig aanbod. 

● Met het intergemeentelijk karakter verdelen we de kosten. 

● Op vraag van enkele familieleden die deelnamen aan het mantelzorgcafé kwam 

deze nood naar voren. 

 

Financieel advies 

 

Financiële 

gevolgen 

voorzien 

Jaarbudget

sleutel 

 

2024/A-4.5.0/0909-

23/643000/GEMEENTE/CBS

/IP-GEEN 

 

 

 

 

Uitgavekrediet:  

9.500 euro 

Huidig beschikbaar: 

7.335,84 euro 

Geplande verbintenis: 

2.000 euro 

Beschikbaar na 

vastlegging: 5.335,84 

euro 

Krediet- 

bewaking 

Organisatie 

kredietbewaking: 

Exploitatie = beleidsitem 

Investering = actieplan en 

beleidsitem 

Uitgavekrediet:  

10.000 euro 

Huidig beschikbaar: 

4.133,21 euro 

Geplande verbintenis: 

5.866,79 euro 

Beschikbaar na 

vastlegging: 

2.133,21 euro 

 

Ontvangssleutel voor de vergoeding van Alzheimer Liga Vlaanderen:  

2024/A-4.5.0/0909-23/740900/GEMEENTE/CBS/IP-GEEN. 

 

Indien de jaarlijkse uitgaven de vergoeding van de Alzheimer Liga Vlaanderen voor een 

bedrag van 1.000 euro overstijgt, passen we de verdeelsleutel 1/3de voor lokaal bestuur 

Hoeilaart en 2/3de voor lokaal bestuur Overijse toe. In normale omstandigheden is de 

lotgenotengroep budgetneutraal door de terugvordering van de vergoeding van 

Alzheimer Liga Vlaanderen.  

 

BESLUIT:  

 

Eenparig aangenomen. 

 

Enig artikel 

De gemeenteraad keurt de samenwerkingsovereenkomst lotgenotengroepen 

jongdementie goed. 
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Verantwoordelijke ambtenaar: Celien Van San 

Bevoegd lid van college: Annelies Vanderlinden 

 

Uittreksel voor: 

Beleidsmedewerker welzijn Celien Van San. 

 

* * * 

 

O.P.6 Interne zaken. Secretariaat. Gemeenteraad. Planning zittingen dienstjaar 

2024. Kennisname. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● De gemeenteraad vergadert zo dikwijls als de zaken die tot zijn bevoegdheid 

behoren het vereisen en tenminste tien maal per jaar. 

● 23 oktober 2023: de gemeenteraad neemt kennis van de planning van de 

gemeenteraadszittingen voor het jaar 2024. 

 

Feiten en context 

 

Aangezien het druivenfestival in 2024 uitzonderlijk plaatsvindt tijdens het vierde 

weekend van september, namelijk van 20 tot en met 23 september, moet er een nieuwe 

datum worden vastgesteld voor de gemeenteraadsvergadering die oorspronkelijk gepland 

stond op maandag 23 september 2024. 

 

Aansluitend aan de gemeenteraadszitting vindt de vergadering voor de raad voor 

maatschappelijk welzijn plaats. 

 

Juridische gronden 

 

● Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder de artikelen 

18 t.e.m. 20. 

● Het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad, versie 1.0. - 25 maart 2019, 

artikels 1 (bijeenroeping) en 2 (termijn van oproeping). 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

De geplande datum voor de gemeenteraad op 23 september 2024 valt samen met het 

Druivenfestival, dat dit jaar gepland staat van 20 september 2024 tot en met 23 

september 2024.  

De raad adviseert daarom om de geplande datum van 23 september 2024 te verplaatsen 

naar 25 september 2024. 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

 

Artikel 1 

De gemeenteraad neemt kennis van het voorstel om de gemeenteraad van 23 september 

2024 te verplaatsen naar 25 september 2024. 
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Artikel 2 

Afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan het secretariaat met het oog op 

planning van de verzendingsdata en reservatie van de zaal. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Thijs 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Secretariaat, technische dienst (onderhoudsdienst), onthaal, communicatiedienst 

 

* * * 

 

O.P.7 Interne zaken. Financiën. Thesaurietoestand en liquiditeitsprognose. 

Kennisname. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● In zitting van 18 december 2023 heeft de raad kennis genomen van de 

thesaurietoestand en liquiditeitsprognose van het eerste kwartaal van 2024. 

 

Feiten en context 

 

Aan de hand van de liquiditeitsprognosetabel (bijlage 1) wordt voor het volgende 

kwartaal een beeld gegeven van de evolutie van de thesaurietoestand van het bestuur. 

  

De thesaurie wordt bepaald door de inkomende (ontvangsten) en uitgaande (uitgaven) 

geldstromen en de timing van deze stromen. 

  

Hoe verder de planningshorizon, hoe moeilijker het is om met absolute zekerheid de 

omvang en het tijdstip van de geldstromen in te schatten. De realiteit zal dus altijd in 

bepaalde mate afwijken van de prognoses. 

  

Op basis van de liquiditeitsprognose kan de evolutie van de thesaurietoestand 

(bijlage 2) worden opgemaakt. 

  

De evolutie van de thesaurietoestand toont het geheel van de beschikbare liquiditeiten 

waarover het bestuur op een gegeven moment beschikt. Dit zowel voor perioden uit het 

verleden als die voor de toekomst ('werkelijk' vs. 'geschat'). Daarnaast wordt een 

onderscheid gemaakt in de opvraagbaarheid van de middelen ('betaal' vs. 'spaar' vs. 

'termijn'). De liquiditeiten op de betaalrekening zijn direct voorhanden daar de middelen 

op de spaarrekeningen slechts 32 dagen na opvraging bij de kredietinstelling ter 

beschikking worden gesteld. De liquiditeiten op termijnrekeningen zijn niet opvraagbaar 

voor de duurtijd van de termijndeposito. 

 

Juridische gronden 

 

● Ingevolge Art. 177 Decreet over het Lokaal Bestuur (22 december 2017) 

rapporteert de financieel directeur in volle onafhankelijkheid over de 

thesaurietoestand en de liquiditeitsprognose aan de gemeenteraad, aan de raad 

voor maatschappelijk welzijn, aan het college van burgemeester en schepenen, en 

aan het vast bureau. De financieel directeur stelt tegelijkertijd een afschrift van de 

rapportering aan de algemeen directeur ter beschikking. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

/ 
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Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

 

Enig artikel 

De raad neemt kennis van de thesaurietoestand en de liquiditeitsprognose van het 

bestuur voor het tweede kwartaal van het jaar 2024. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Brecht Van den Bogaert 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Financiële dienst, algemeen directeur. 

 

* * * 

 

O.P.8 Interne zaken. Communicatiedienst. Klachtenreglement. Rapportage 

klachten 2023. Kennisname. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 1 januari 2019: invoegetreding van het decreet Lokaal Bestuur, goedgekeurd door 

Vlaams Parlement op 22 december 2017. 

● 29 april 2019: goedkeuring door de gemeenteraad en door de raad voor 

maatschappelijk welzijn van het gezamenlijke klachtenreglement van gemeente en 

OCMW. 

 

Feiten en context 

 

Het decreet Lokaal bestuur bepaalt dat de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk 

welzijn over een klachtenreglement dienen te beschikken. Het decreet geeft aan de lokale 

besturen de vrijheid om er een eigen invulling aan te geven. 

  

Gemeente en OCMW Hoeilaart kozen voor een gezamenlijk reglement en stelden de 

communicatiedienst als gezamenlijke klachtencoördinator aan. 

  

De enige verplichting die het decreet Lokaal bestuur oplegt is de jaarlijkse rapportering 

door de algemeen directeur aan de gemeenteraad en aan de raad voor maatschappelijk 

welzijn over de klachten die werden ingediend. 

 

Juridische gronden 

 

● 22 december 2017: Decreet Lokaal Bestuur, in voege sinds 1 januari 2019 - Titel 

6, Hoofdstuk 1, art. 302 en art. 303. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

/ 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 
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BESLUIT:  

 

De gemeenteraad neemt kennis van de klachten die in de loop van 2023 door de 

communicatiedienst/klachtencoördinator volgens het gemeenschappelijke 

klachtenreglement van gemeente en OCMW Hoeilaart werden geregistreerd en van de 

opvolging die eraan gegeven werd. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Timea Mester 

Bevoegd lid van college: Joris Pijpen 

 

Uittreksel voor: 

Communicatiedienst. 

 

* * * 

 

Vragen en antwoorden. 

 

Vraag 1 

Jo Portois stelt de volgende vraag: “De ingangsdeur van het Felix Sohie is kapot. De 

drempel waarlangs ik nu naar binnen kan, is vrij hoog en ik kan er niet overheen rijden. 

Heeft u enig idee wanneer de deur gerepareerd zal zijn? Zou het misschien ook mogelijk 

zijn om een plankje over de drempel te leggen?” 

 

Eva De Bleeker antwoordt: “We zijn ons ervan bewust dat de deur kapot is en we zijn 

bezig met de reparatie. Ik zal moeten navragen binnen welke termijn dit zal gebeuren. 

Hoe dan ook, zal ik ook vragen of er een plankje op de drempel kan worden gelegd. De 

bedoeling is om op termijn alles duidelijker in kaart te brengen en preventief onderhoud 

uit te voeren. Op die manier kunnen we kleine mankementen identificeren en aanpakken 

voordat ze uitgroeien tot grote problemen die langere tijd in beslag nemen om te 

repareren. Het plan is om een systematische controle uit te voeren van alle gebouwen.” 

 

Vraag 2:  

Alain Borreman stelt de volgende vraag: “We keuren hier vaak toetredingen tot 

raamovereenkomsten goed en deze zijn ook altijd terecht. Ik heb de leverancierslijsten 

opgevraagd en nagekeken. Ik heb wel een bedenking over de toewijzing van de 

raamovereenkomst voor de aanlevering van onze wijn. We promoten altijd “Koop in 

Hoeilaart” en dan gaan we een leverancier uit Ternat aanschrijven? Dat lijkt mij toch zeer 

eigenaardig en dan stel ik me de vraag hoe de wijnproeverij is uitgevoerd? We promoten 

“Koop in Hoeilaart” maar dat gebeurt blijkbaar niet altijd.” 

 

Joris Pijpen antwoordt: “Bedankt mijnheer Borreman. Ik vind dat u gelijk heeft.  

Ik kan u zeggen, en de rest van het college kan dat beamen, dat ik daar zeker niet mee 

opgezet was en ben. Wij vragen keer op keer “Koop in Hoeilaart” en we doen dit hier 

rond de tafel ook allemaal. Ikzelf was niet aanwezig bij de wijnproeverij maar vertrouw 

op de collega’s welke de test uitvoerden.”  

 

Vraag 3 

Patrick Demaerschalk stelt de volgende vraagt: “Mijn vraag gaat over de problematiek in 

de wijk ’T Roth waarbij de drukte nog altijd aanhoudt door de werken op de 

Terhulpsesteenweg. Er staat dagelijks een file vanop de rotonde tot aan het kruispunt 

van Groenendaal. Een groot aantal mensen nemen de Meutedreef, de eerste straat 

rechts, dan de Hazendreef, vervolgens de Overwinningsstraat en de Steenovenstraat om 

zo naar beneden te rijden, en dan via het centrum terug aansluiting te krijgen. Daar 

moet toch iets aan gebeuren? Ik ben zelf gaan kijken en het is waar. Tussen 7 uur en 9 

uur is het daar de ene wagen na de andere. Om dat te vermijden moeten we misschien 

een andere aanpak overwegen. Dat is mijn suggestie en vraag tegelijkertijd." 
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Pieter Muyldermans antwoordt: “Dank u, meneer Demaerschalk. Ik ben zelf ook ter 

plaatse gaan kijken en u heeft helemaal gelijk. Vandaag is er een duidelijke sluipstroom 

die langs de Meutedreef tot aan de Welriekende dreef door ons centrum leidt. We hebben 

daarvoor contact gehad met De werkvennootschap (DWV) en Werken aan de Ring, die de 

werken uitvoeren om samen te kijken welke de eventuele oplossingen kunnen zijn zoals 

we dit reeds eerder gedaan hebben in het verleden om het sluipverkeer op te volgen en 

maatregelen te kunnen nemen. Er werd ons gezegd dat we op dit moment weinig kunnen 

doen aangezien de impact klein zou zijn. We hebben afgesproken dat de komende dagen 

de fietssnelweg van een toplaag asfalt wordt voorzien, er hier en daar nog een paar 

kleine werkjes worden afgewerkt en dat dan de werken aan de Terhulpsesteenweg geen 

verdere vertragingen meer kunnen veroorzaken. We gaan de situatie van kortbij 

opvolgen. We geven nu de kans aan Werken aan de Ring om hun werf de komende twee 

weken af te werken. Na de Paasvakantie gaan we daar het effect van zien. Mocht het zijn 

dat die sluipstroom blijft bestaan, moeten we natuurlijk een aantal maatregelen 

overwegen, maar op korte termijn moeten we nog even geduld moeten hebben. Maar het 

is inderdaad moeilijk vandaag in de wijk.”  

 

Julie Bollue maakt de volgende bedenking: “Inderdaad want aan de school lijkt het daar 

nu gevaarlijk. Ik had gedacht dat we daar eventueel, maar als het na de Paasvakantie 

opgelost is, is het ok, plaatselijk verkeer kunnen organiseren? Dat enkel de ouders welke 

letterlijk naar school moeten, daar doorkunnen?” 

 

Pieter Muyldermans antwoordt: "Theoretisch lijken dergelijke maatregelen altijd goed op 

papier, maar je moet de bewoners ervan overtuigen en erop toezien dat ze worden 

nageleefd. Op korte termijn kunnen we dat niet realiseren. Dus we houden het in de 

gaten, bekijken de stroomgegevens van de raamtellingen die nog lopen en kunnen van 

dag tot dag volgen hoeveel mensen er passeren. Volgende week is het Paasvakantie, dus 

het zou dan al veel rustiger moeten zijn. Maar de week daarna zouden de werken 

afgerond moeten zijn en moet de doorstroming soepel verlopen.” 

 

Tim Vandenput vult aan: “De Werkvennootschap (DWV) heeft een aantal werven lopen in 

Groenendaal., de N 275 , de ecoducten en zelf ben ik niet te spreken over de manier hoe 

het kruispunt in Groenendaal georganiseerd, verlicht, geschilderd en gesignaleerd is. We 

hebben hen uitgenodigd op het college van 15 april om te vragen wanneer zij eindelijk 

gedaan zullen hebben. Ik vind dat het genoeg is geweest. Werken moeten eindig zijn en 

ze moeten m.a.w. gewoon afwerken. Dat is wat wij willen bewerkstelligen op die 

vergadering. Zoals de schepen zegt ,hopelijk is het tegen dan in orde en opgelost Als het 

niet opgelost is, zullen we met hen maatregelen bespreken om het tijdelijk op te lossen. 

Een plaatselijk verkeer hier rond de scholen is op korte termijn helemaal niet te 

organiseren. Je hebt daar heel veel politiemensen voor nodig. Plaatselijk verkeer 

invoeren vraagt een aantal weken, politiecontroles zijn nodig. Vandaag zitten wij met 20 

25% deficit bij de Politie qua medewerkers ,dus te weinig politiemensen in onze zone om 

dit te controleren op korte termijn." 

 

Vraag 5  

Patrick Demaerschalk stelt de volgende vraag: “Dit is een vraag die al een paar keer op 

de gemeenteraad werd besproken. Dat is namelijk het nachtlawaai veroorzaakt door de 

werken aan het spoor. De bewoners hebben brieven gekregen waarin zeer duidelijk staat 

dat het verboden is tussen 22 en 5 uur werken uit te voeren. Wat kan eraan gedaan 

worden? Er is al dikwijls een gesprek geweest met TUC Rail, er zijn ook politiebesluiten, 

maar blijkbaar geven die er geen gevolg aan.”  

 

Tim Vandenput antwoordt: “Want u zegt dat er niet mag gewerkt worden tussen 22 uur 

en 5 uur, is niet juist. Het politiereglement zegt dat er tussen 22 uur en 7 uur niet mag 

gewerkt worden. Wij hebben voor de zomer een politie – en burgemeestersbesluit 

genomen, welke zegt dat op die werf enkel mag gewerkt worden tussen 9 uur en 18 uur. 

Dat was een gevolg van het consequent niet naleven van vorige besluiten door Infrabel, 

TUC Rail en hun onderaannemers. In de week van mijn verlof, met Joy Sergeys als 

plaatsvervangend burgemeester, was er terug een incident met nachtwerken en dit 

zonder een aanvraag. Wat is de procedure? Dat is het politie- en burgemeestersbesluit 

(nog altijd geldig op dat moment) dat enkel werken tussen 9 uur en 18 uur mogen 

uitgevoerd worden. Toen waren ze daar 's morgens om 7 uur 45 aan het oprijden met 

vrachtwagens enzovoort. Dat is gemeld door een aantal buren.  
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We hebben toen met de administratie maatregelen genomen dat er niet meer mag 

gewerkt worden. De werfzone werd verzegeld en het geldende burgemeestersbesluit 

werd in die richting aangepast en aangeplakt aan de werfzone. 

Zij hebben ons gecontacteerd met de vraag voor een overleg, welke plaatsvond vorige 

maandagochtend. We hebben geluisterd. De maatregelen toen opgelegd, dat er niet 

meer op die werfzone mocht gewerkt worden, was zo drastisch voor hen dat zij hun 

werken niet meer konden uitvoeren. Ze hebben een TOL, een hele lijn onderbreking 

voorzien tussen 29 maart en 8 april om het stuk tussen Hoeilaart station en Bakenbos 

van nieuwe materialen, sporen, en dergelijk te voorzien. Dat is nodig in het kader van 

het GEN. We hebben hen toen duidelijk gemaakt dat we niet tegen het afwerken van het 

GEN zijn maar dat dit dient te gebeuren, met respect voor onze besluiten en onze 

bewoners. 

We hebben toegelaten terug de werfzone te betreden tussen 9 uur en 18 uur. Er is ook 

een vergunning afgeleverd door de gemeente om vanaf 29 maart tot en met 8 april 's 

nachts te mogen werken aan het gedeelte werf op het spoor zelf. Ze zullen tijdens de 

dag alle materiaal aanleveren en ’s nachts wordt het materiaal met twee kranen op de 

sporen gelegd. We hebben ook gevraagd of er een alternatieve toegang tot de sporen is. 

Ja, 3,5 km verder in Groenendaal. Als we dat moeten doen, gaan die werken nog veel 

langer duren dan reeds voorzien is. Waarom? Omdat ze dan met al het materiaal over 

het spoor moeten. Dit is ook niet wenselijk.  

We hebben toch de vergunning afgeleverd met behoud van de vergunning van het 

burgemeestersbesluit dat op die werf en op de toegang tot die werf, enkel tussen 9 uur 

en 18 uur mag gewerkt worden. Dit was ook zo afgesproken. Vorige week was er nog 

een melding 's nachts dat men daar aan het werken waren. We hebben dat nagekeken. 

Dat was binnen het reguliere werk van Infrabel TUC Rail en daarvoor was een nachtelijke 

vergunning afgeleverd. Wij spelen kort op de bal. Alle partijen, en ook de aannemer die 

er voor de eerste keer bij was, kennen het kader waar ze de volgende maanden mee aan 

de slag moeten gaan. Als er afgeweken wordt, dan weten ze dat we actie zullen 

ondernemen en dat ze die werfzone niet meer kunnen gebruiken. Ook ’s nachts niet. Wij 

vinden ook dat die GEN werken moeten afgewerkt worden, het budget is er. We zijn er 

bijna. En dit moet met respect voor de bewoners en voor onze reglementen. Het is 

belangrijk dat die werken afgewerkt worden, zodanig dat we in 2025 een meer frequente 

treinverbinding van en naar Brussel hebben. Hopelijk zullen hierdoor onze huidige 

mobiliteitsproblemen , o.a. het sluipverkeer, teruggedrongen kunnen worden.” 

 

Vraag 6  

Jo Portois heeft de volgende opmerking: “Deze week hebben we een sociale media post 

zien passeren van onze burgemeester. We betreuren niet het bericht op zich, maar 

gewoon dat de medewerkers van de gemeente daar kop van jut waren. We zijn, samen 

met andere medewerkers, bezorgd en waren daar niet mee opgezet. We zijn bezorgd dat 

als er nu een fout gemaakt wordt op de gemeente, dit altijd via sociale media zal 

behandeld worden. Als fractie vinden wij dat onterecht en ik wou dit even onder de 

aandacht brengen.” 

 

Tim Vandenput antwoordt: “Eén, ik ging daar eigenlijk niet op antwoorden maar omdat u 

de vraag stelt zal ik dit wel doen. We hebben vandaag samen gezeten met de betrokken 

ambtenaar, de betrokken dienst en de algemeen directeur. We hebben een constructief 

gesprek gehad en er werd beslist de zaak af te sluiten. Twee, wat ik op mijn post heb 

gezet is wat u en de leden van uw fractie in de vorige openbare zitting onder punt 11 ook 

zelf hebben gezegd. Dat is alles wat ik hierover wil zeggen.” 

 

Jo Portois vult aan: “Hier uit informatieve bron iets vragen is toch nog anders dan het op 

sociale media lezen, waar iedereen het kan lezen. Ik vind dat toch niet echt te 

vergelijken.” 

 

Tim Vandenput reageert: “En u bent de partij die pleit om deze gemeenteraad op sociale 

media live uit te zenden? U zegt mij nu dat ik op mijn eigen sociale media niet mag 

zeggen wat in een openbare zitting wordt gezegd? Dat moet u mij bij een volgende 

gelegenheid toch eens uitleggen? Dit begrijp ik niet helemaal.” 
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Vraag 7  

Caroline Lagrange stelt de volgende vraag: “Ik had een vraag over het steegje, het 

wandelpad - de holle weg, die de verbinding maakt tussen de Hazendreef en de Albert 

Vanlaethemstraat. Je kan daar bijna niet meer te voet door. Hier werd ook melding van 

gemaakt op de website.” 

 

Joris Pijpen antwoordt: “Ik ken de historiek hiervan. We gaan dit herbekijken. Daar 

waren toen ook al problemen met erosie. Als je daar aanpassingen doet, kan je daar heel 

moeilijk weg met het water en is dit binnen de kortste keren weer hetzelfde. Hier is 

enkele jaren geleden ook al een discussie rond geweest.” 

 

Vraag 8 

Alain Borreman stelt de volgende vraag: “ Daar we nu beschikken over een opzichter 

voor het openbaar domein, kan hij dit soort zaken niet opvolgen?” 

 

Tim Vandenput antwoordt: “Ik denk  dat er eerst door onze Technische Dienst of door de 

mensen van de Loods naar gekeken kan worden. Met respect voor de natuur , want het 

blijft een holle weg, kunnen we het opvullen, maar natuurlijk niet met grind. Ik weet dat 

het daar gevaarlijk is, daar ik er ook af en toe doorloop. Er ligt niet enkel grond maar ook 

stenen. Misschien kunnen we daar toch wel een beetje nivelleren met respect ook voor 

de holle weg, rekening houdende dat de weg naar beneden gaat en er water naar 

beneden zal lopen." 

 

Vraag 9 

Luc Meganck stelt de volgende vraag: “Deze ochtend wou ik met mijn vrachtwagen naar 

Terhulpen rijden via de Vlaanderenveldlaan. Ik heb de wegomleiding gevolgd maar kwam 

opnieuw op hetzelfde punt uit. Volgens mij klopt de wegomlegging niet. Kan dit worden 

nagekeken?” 

 

Pieter Muyldermans antwoordt: “Dit is de wegomleiding van Werken aan de Ring en ik zal 

dit laten nakijken.” 

 

 

* * * 

 

De voorzitter sluit de openbare zitting. 

 

* * * 

 

Namens de Raad, 

get. Jan Thijs 

Algemeen directeur 

get. Steven Coppens 

Voorzitter 

 

Voor eensluidend afschrift. 
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